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Ortsteilrat Ermstedt Erfurt, 20.02.2018 

OR ERM/002/2018  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Ermstedt am 15.02.2018 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Amtmann-Wincopp-

Straße 1, 99092 Erfurt-Ermstedt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Götze 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Vorstellung der Planung eines Kinderspielplatzes in Er-

mstedt 

 

   

 3.2. Durchführung der Kirmes 2018  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Sanierungsarbeiten BGH 

0447/18 
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0332/18 

   

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.11.2017 

 

   

 8. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 4 der Ortsteilverfassung.  

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt.  

 

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss 

 

Die Tagesordnung wird um den TOP Mittelvergabe nach § 4 der Ortsteilverfassung erwei-

tert. 

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  3.1. Vorstellung der Planung eines Kinderspielplatzes in Er-

mstedt 

 

   

Zu diesem TOP begrüßt der Ortsteilbürgermeister die anwesenden Bürger, einen Vertreter 

des Garten- und Friedhofsamtes  und einen Vertreter des Planungsbüros. Diese werden ge-
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beten, die Bürger und den Ortsteilrat über das Konzept zur Errichtung eines Kinderspiel-

platzes "Am Kirchgraben" zu informieren. 

Das Konzept sieht vor, dass auf einer Teilfläche eine Spielfläche mit Holzgerät, kleiner Rut-

sche und Kletternetz und ein Federwippgerät aufgebaut werden. Als Fallschutz ist hier 

Sand vorgesehen. In diesem Bereich ist weiterhin eine Bank mit Abfallbehälter geplant. 

Im mittleren Bereich der Gesamtfläche wird eine Schaukel zur Nutzung für Kleinkinder und 

größere Kinder aufgestellt. Als Fallschutz sind Gummimatten und Holzhackschnitzel vor-

gesehen. 

Im hinteren östlichen Bereich stehen drei Varianten von Spielgeräten zur Auswahl. Ge-

wählt werden kann zwischen einer Hängematte, einem Kleinkindspielhaus und einer Seil-

pyramide. Mehrheitlich entscheiden sich die anwesenden Bürger für die Aufstellung der 

Seilpyramide. Zum Abschluss im östlichen Bereich wird eine kleine Stufe zum Balancieren 

eingebaut, die gleichzeitig auch das Abrutschen des kleinen Hanges verhindern soll. 

Die finanziellen Mittel für den Neubau des Kinderspielplatzes sind im Haushalt 2018 ein-

gestellt. Hieraus ergibt sich die Umsetzung der Maßnahme für dieses Jahr. 

Ein erster Schritt zum Bau des Kinderspielplatzes wird die Fällung von Bäumen sein, die 

direkt auf der Grundstücksgrenze stehen. Hier wird zur Abgrenzung ein neuer Zaun errich-

tet. Am Zaun zum Friedhof werden Blütensträucher gepflanzt. 

Der Bau ist für den Sommer 2018 geplant. Die anschließende Pflege und Wartung wird 

durch das Garten- und Friedhofsamt übernommen.  

 

 

 3.2. Durchführung der Kirmes 2018  

   

Zu diesem TOP sind zwei Vertreter der Kirmesgesellschaft Ermstedt anwesend und erläu-

tern dem Ortsteilrat, dass nach dem Verkauf des Grundstückes im "Nessegrund", die Auf-

stellung des Kirmeszeltes (10mx30m) nicht mehr möglich ist. 

Alternativ gibt es hierzu zwei Ausweichvarianten: 

1. Nutzung der Straße "Zum Alten Bahnhof"  

Die Straße mit Grünfläche ist ca. 11m breit. Für die Aufstellung des Zeltes inkl. Halte-

seilen ist die Breite nicht ausreichend.  

2. Verschiebung des Spielfeldes auf dem Sportplatz um ca. 12m in Richtung Westen unter 

Nutzung der Gesamtbreite des Sportplatzes. Der bisher für die Kirmes genutzte Strom-

anschluss und Kanaleinlauf kann weiter genutzt werden. 

Der Ortsteilrat stimmt diesem Vorschlag zu. Der Ortsteilbürgermeister wird beauftragt, 

die notwendigen Gespräche mit dem Erfurter Sportbetrieb zu führen.  

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 
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 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Sanierungsarbeiten BGH 

0447/18 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 4 i.V.m. § 8, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden für dringli-

che Sanierungs- und Unterhaltungsarbeiten im Bürgerhaus, u.a. zur Sanierung der vorhan-

denen Küchenmöbel, Vitrinen und Malerarbeiten, finanzielle Mittel i.H.v. 2500,00 EUR, zur 

Verfügung gestellt. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

0332/18 

   

 

beschlossen Ja 4  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss 

 

Entsprechend § 19 a und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten, zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben, finanzielle Mittel in Höhe von 500,00 EUR zur Verfügung  gestellt. 

 

 

 6. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 7. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

30.11.2017 

 

   

 

bestätigt Ja 3  Nein 0  Enthaltung 1   

 

Beschluss 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 
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 8. Informationen  

   

Informiert wird über einen zerfahrenen Feldweg von "Zum Alten Gehege" in Richtung 

"Frienstedter Chaussee" aufgrund der Befahrung mit Fahrzeugen zur Beseitigung von 

Sturmschäden im Januar 2018.  Der Ortsteilrat fordert die Wiederherstellung des Feldwe-

ges in den Urzustand. Das Fachamt ist hiervon in Kenntnis.  

 

Weiterhin gibt es Hinweise der Agrar GmbH Ermstedt, dass u.a. Busse auf der Umleitungs-

strecke über eine Teilfläche des Feldes fahren. Der zuständige Fachbauleiter des Tiefbau- 

und Verkehrsamtes soll hierüber informiert werden. 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über ein Schreiben zum Bau des Wirtschafts-/ Radwe-

ges von Ermstedt nach Gottstedt. Baubeginn ist der 03.04.2018. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Götze gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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